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ΤΗΛΕΦΩΝΑ ΤΜΗΜΑΤΟΣ
Τα τηλέφωνα του ΤΕΕ/ΤΚΜ

Πολιτική χωρίς λογική

Η πολιτική αυτή δεν έχει λογική. Είναι του παραλόγου. Από τη μία μιλάμε για ανάπτυξη. 
Από την άλλη, οδηγούμε στην εξαθλίωση και το κοινωνικό περιθώριο αυτούς που εκ 
των πραγμάτων θα κληθούν να την κάνουν πράξη- το τεχνικό επιστημονικό δυναμικό 
της χώρας. Από τη μία, τα πανεπιστήμια παράγουν -με ένα κόστος αρκετών χιλιάδων 
ευρώ για το κράτος ανά φοιτητή- χιλιάδες μηχανικούς. Από την άλλη, οι νέοι πτυχιού-
χοι μένουν άνεργοι και ανασφάλιστοι. Από τη μία μιλάμε για κοινωνική πρόνοια. Από 
την άλλη, βάζουμε στις ευπαθείς ομάδες ολοένα περισσότερους Ελληνες, στερώντας 
τους ακόμη και την αξιοπρέπεια.

Σήμερα, ένας στους δύο μηχανικούς (ποσοστό 50%) αδυνατεί να πληρώσει τις ασφα-
λιστικές εισφορές του -και το ποσοστό αυτό φτάνει στο 60% για τους ελεύθερους 
επαγγελματίες. Πρακτικά, αυτό σημαίνει ότι άνθρωποι που δεν έχουν καν ασφάλιση, 
που δεν διαθέτουν ιατροφαρμακευτική περίθαλψη (ούτε καν αυτοί που πάσχουν από 
ανίατες ασθένειες), που δεν καλύπτονται ώς άνεργοι, δεν μπορούν να δουλέψουν για 
να μπορέσουν κάποια στιγμή να τα βγάλουν πέρα, γιατί δεν λαμβάνουν ενημερότη-
τα (οι διπλωματούχοι μηχανικοί, από τον νόμο, είναι υποχρεωμένοι να καταβάλλουν 
υπέρογκες ασφαλιστικές εισφορές, είτε εργάζονται είτε όχι).

Και σαν να μην ήταν αρκετά όλα τα παραπάνω, έρχονται και οι κατασχέσεις περιουσια-
κών στοιχείων, ακόμη και για μικρές οφειλές. Το πρόβλημα δεν αφορά μια ομαδούλα. 
Αφορά (μεταξύ άλλων επαγγελμάτων) 50.000 μηχανικούς με ληξιπρόθεσμες ασφαλι-
στικές εισφορές. Ληξιπρόθεσμες όχι από ...τσιγκουνιά ή από αμέλεια, αλλά εξαιτίας 
αντικειμενικής αδυναμίας πληρωμής, σε μια χώρα που δεν συντηρεί τους μηχανικούς 
της, γιατί οι κατασκευές έχουν παγώσει, η βιομηχανία παραπαίει και η έρευνα δεν 
χρηματοδοτείται.

Χιλιάδες άνθρωποι βρίσκονται αντιμέτωποι με το ενδεχόμενο να χάσουν το σπίτι 
όπου κατοικούν οι ίδιοι και οι οικογένειές τους. Και η τύχη τους αποφασίστηκε ...δια 
αλληλογραφίας, μεταξύ δύο-τριών ανθρώπων στην Αθήνα, ελαφρά την καρδία.

Ο πρόεδρος του ΕΤΑΑ, Αντώνης Σελλιανάκης, βασιζόμενος σε αλληλογραφία με τον 
υπουργό Εργασίας, Γιάννη Βρούτση, έδωσε εντολή προς τις υπηρεσίες του Ταμείου 
να στείλουν άμεσα στο Κέντρο Είσπραξης Ασφαλιστικών Οφειλών (ΚΕΑΟ) τις ληξι-
πρόθεσμες οφειλές από ασφαλιστικές εισφορές των μηχανικών, ώστε να ξεκινήσει η 
διαδικασία κατάσχεσης περιουσιακών στοιχείων.

Σε αυτές τις συνθήκες, ουδείς μηχανικός πρέπει να μείνει αδρανής. Ο κλάδος πρέπει 
να λειτουργήσει σαν γροθιά, για να αποτραπούν οι κατασχέσεις περιουσιακών στοι-
χείων και να διαδηλωθεί η απόφαση των συλλογικών οργάνων των μηχανικών ότι οι 
ανάλγητες, ταυτόχρονα και παράλογες πράξεις δεν θα περάσουν.

Πάγιες θέσεις του ΤΕΕ είναι ότι οι πάγιες ασφαλιστικές εισφορές πρέπει να μειω-
θούν, με παράλληλη αύξηση των αναλογικών εισφορών και οι ασφαλισμένοι να επι-
λέγουν την ασφαλιστική κατηγορία που θα εντάσσονται. Επιπλέον, επιβάλλεται να 
διαχωριστούν οι εισφορές του κλάδου υγείας και ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης 
για όλους τους ασφαλισμένους και να εκδοθεί άμεσα η Υπουργική Απόφαση για τον 
κλάδο Ειδικών Παροχών και την κάλυψη της ανεργίας.

Ζητάμε επίσης να καλυφθούν άμεσα τα αποθεματικά του Ταμείου, που ληστεύτηκαν με 
το «κούρεμα» των ομολόγων, αλλά και ο πρόεδρος του ΕΤΑΑ να πάψει να διορίζεται 
από την κυβέρνηση (δεδομένου, μάλιστα, ότι πρόκειται για Ταμείο που συντηρείται από 
τις εισφορές των μελών του), αλλά να ορίζεται εκ περιτροπής από τους φορείς των 
τριών κλάδων ασφαλισμένων στο ΕΤΑΑ.

Απλά και αυτονόητα πράγματα. Δεν είναι;


